



“На Светата Троица ви оставям – сега и навеки”
св. Патриарх Евтимий

ЕВТИМИЕВ ЕНОРИЙСКИ ЛИСТ

ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКОВНА ОБЩИНА “СВ. ПАТРИАРХ ЕВТИМИЙ ТЪРНОВСКИ”

Март 2024 г

ПАРИЖ

✠ ПОЧИНА БЪЛГАРСКИЯТ ПАТРИАРХ НЕОФИТ

На 13 март 2024 г. след продължително мъчително боледуване на 78-годишна възраст се престава в Господа Негово светейшество Неофит, патриарх български и митрополит Софийски. Той издъхна във Военномедицинска академия, където лекарите месеци наред се бориха за живота му.



Патриарх Неофит (със светско име Симеон Димитров) е роден през 1945 г. След като завършва Софийската духовна семинария при гара Черепиш и Духовната академия в София, специализира църковно пеене в Москва. Постриган е за монах в Троянския манастир през 1971 г. и след обучението си става преподавател по църковно пеене, по-късно ректор на Духовната академия и декан на възстановения Богословски факултет на Софийския университет “Св. Климент Охридски”. 12 години е Русенски митрополит. След кончината на приснопамятния патриарх Максим през 2013 г. е избран на

патриаршеския престол. Въпреки много крехкото си здраве през целия период начело на Българската православна църква патриарх Неофит неуморно се грижеше за мира и единството в Църквата и за нейния авторитет пред обществото и другите сестри Църкви. Запомнихме го с молитвите за мир и осъждането на братоубийствената война в Украйна, с подкрепата за Македонската православна църква, с усилията храмовете да останат отворени по време на пандемията, с подобряването на връзките на Църквата с медиите и обществеността, с благия му и смирен нрав, търсещ винаги хармония и разбирателство. Патриарх Неофит усърдно се грижеше за духовното образование на младежта и за благотворителната дейност. Дарен от Бога с ангелски глас, той остана в църковната ни история като един от най-изкусните и боговдъхновени певци (неговият брат, Димитър Димитров, починал малко преди него, бе дългогодишен главен диригент на хора на патриаршеската катедрала “Св. Александър Невски”). Бог да го прости и вечна да е паметта му!



Ето какво написа Светият синод на БПЦ в съобщението за кончината на патриарха: “Призоваваме православните християни да отправят своята искрена молитва ведно със светата Православна църква към всемилостивия Бог да упокои душата на нашия скъп Патриарх в Божието царство – в селенията на праведните и го настани сред избраните отдясно, където с небесните войнства да възпява във вечността с приятен глас Бога.”

Съболезнования са отправени и от Събора на православните епископи във Франция: “Пълнотата на Православната църква скърби - вечна памет на софийския патриарх Неофит! Съпричастни сме към болката на Българската православна църква” - се казва в тяхното послание.

Поклонението пред тленните останки на патриарх Неофит ще се състои на 15 март в патриаршеската катедрала “Св. Александър Невски”. На 16 март сутринта ще бъдат отслужени заупокойната литургия и опелото, оглавени от Вселенския патриарх Вартоломей. Патриарх Неофит ще бъде погребан в митрополитската катедрала “Св. Неделя” в центъра на София

В неделя (17 март) в нашия храм ще отслужим заупокойна литургия и панихида в негова памет.

В подготвителните дни, предшестващи Великия пост, предлагаме една от последните проповеди на Негово Светейшество, отправена към вярващите през 2023 г.

ПОСЛАНИЕ НА НЕГОВО СВЕТЕЙШЕСТВО СОФИЙСКИЯ МИТРОПОЛИТ И БЪЛГАРСКИ ПАТРИАРХ НЕОФИТ ПО ПОВОД НАЧАЛОТО НА СВЕТАТА ЧЕТИРИДЕСЕТНИЦА

Пред нас отново е благодатният период на светата Четиридесетница: времето, през което Църквата Христова е отредила да се подготвим за достойното посрещане на Празника на празниците – дивното и светло Христово Възкресение. През предстоящите дни и седмици пред нас отново е благоприятната възможност да се откъснем от суетата и измамната слава на този свят, да се вгълбим в себе си и да се съсредоточим върху *едното* *потребно* (срв. Лука 10:38-42). „*Да постим с пост приятен, на Господа благоугоден!*“, както ни призовава Църквата в богослужебно последование за днешния ден. Да се очистим от всяка сквернота на плътта и духа, от всеки нечист помисъл, за да обновим по този начин връзката си с Бога, с ближния и с цялото творение. В своя най-дълбок смисъл постът на християнина е средство, а не цел! Постът е път, по който вървим не само през специално определените ни за това дни от църковната година, но и през целия си съзнателен живот, а крайната цел на това вървене, последната спирка от този път е цялостното ни обновление и преобразяване – това, за което говори и свети апостол Павел, когато казва: „*недейте се съобразява с тоя век, а се преобразявайте чрез обновления ваш ум, та да познавате от опит коя е благата, угодна и съвършена воля Божия*“ (Рим. 12:2). Пътят на поста, следователно, е път на преобразяването на ума, което води и до пълнотата на опитното богопознание, което на друго място апостолът нарича „... *единство на вярата и на*

познаването Сина Божий, ... пълната възраст на Христовото съвършенство“ (Еф. 4:13).

Грехът е в нас и навсякъде около нас. Той е инструмент на врага на човешкото спасение, но от светото Евангелие знаем и най-сигурния начин за освобождаването си от него: „*тоя род с нищо не може да излезе, освен с молитва и поста*“ (Марк 9:29). Свидетелство за силата и значението на поста пръв ни е дал Сам Господ Исус Христос, Който пости четиридесет денонощия преди да започне Своето служение (срв. Мат. 4:1-11). А затова и ние нямаме по-добро средство за собственото си очистване от молитвата и поста.

Днес, когато зло то отново тържествува с небивала сила в този свят, когато всеки ден ставаме свидетели на всевъзможни изяви на човешката греховност, включително на най-тежкия от всички грехове – войната и насилственото отнемане на човешкия живот, това, което можем да направим, е да засилим още повече нашата лична и обща молитва за мир по света, да проявяваме истинска християнска любов, милосърдие и състрадание към тези, които се нуждаят от тях, и да постим с още повече усърдие, с надежда човечеството да заживее в мир и благоволение, с благодарение към Своя Творец и Промислител и за прослава на Неговото свято име.

Нека предстоящите седмици на Великия пост бъдат за духовна полза на всички нас, за възрастване и взаимно усъвършенстване във вярата и в християнските добродетели, с които да украсяваме живота си като Христови ученици.

Божията любов, Неговият мир и Неговата велика милост да бъдат с всички нас!“

Източник: Официален сайт на Св. Синод

ГОДИШНО ЕНОРИЙСКО СЪБРАНИЕ

Годишното отчетно-изборно събрание на енорията ни ще се състои на 14 април след богослужението. На него ще бъде направен отчет на работата за четиригодишния мандат на църковното настоятелство и ще бъде избрано ново. Припомняме, че право да участват в изборите и да бъдат избрани имат активните членове на общината, които посещават богослуженията и се платили годишния си членски внос от 20 евро.

ПИКНИК ЗА 24 МАЙ

Традиционният празник в Моренвиле за Деня на светите братя Методий и Кирил и българската писменост и култура ще се състои на 26 май (неделя). Подробна информация за организацията, транспорта и програмата ще публикуваме на интернет страницата на общината и в следващия брой на енорийския лист.

ПРОГРАМА

Храмът е отворен в неделя и в посочените празнични дни от 9:00 ч. Възможност за изповед има до началото на св. литургия в 10:30 ч.

МАРТ

17.03 - Неделя Сиропустна. Заупокойна литургия и панихида за новопреставения патриарх Неофит. Вечерня с взаимно опрощение.

21.03 - четвъртък. 19:00 ч.: Малко вечерие с целия канон на св. Андрей Критски.

24.03 - 1 Неделя на Великия пост - Православна. Молебен.

25.03 - понеделник. Благовещение. Златоустова литургия.

29.03 - петък. 15:00 ч. Поклонение пред Трънения венец Господен в храм Saint-Germain-l'Auxerrois (2 place du Livre 75001 Paris)

31.03 - 2 Неделя на Великия пост - Св. Григорий Палама. Катехизис за възрастни: Причастните стихове.

АПРИЛ

05.04. – Петък– 19,00 ч. – Малко вечерие с целия Богородичен акатист.

07.04. – 3 Неделя на Великия пост - Кръстопоклонна. Детско певческо ателие. Представяне на филма на Франс 2 за църковната ни община.

12.04. – Петък – 19,00 ч. – Преждеосвещена света литургия.

14.04. – 4 Неделя на Великия пост – Преп. Йоан Лествичник. Годишно отчетно-изборно събрание.

21.04. – 5 Неделя на Великия пост : на преп. Мария Египетска. Катехизис за деца: Възкресение Христово. 18,00 ч. – Маслосвет в храм « Свети Серафим Саровски » (91, rue Lecourbe, Paris 75015).

28.04. – 6 Неделя на Великия пост – Връбница – Цветница. Архиерейска Златоустова света литургия.

МАЙ

02.05. – Велики четвъртък. 10,00 ч. – Вечерня, 10,30 ч. – св. Василиева Литургия. 19,00 ч. – Последование на 12-те евангелия.

03.04. – Велики петък. 19,00 ч. – Вечерня с изнасяне на св. Плащаница. Опело Христово.

04.04. – Велика събота – Възкресение Христово. 17,00 ч. – Великденска детска работилничка за боядисване на яйца.

19,00 ч. – Пасхална утренья и св. Литургия.

05.04. – Неделя – Възкресение Христово – Пасха. 11:00 ч. - Пасхална вечерня с четене на св. Евангелие на разни езици.